



菲律賓大學評鑑機構董事 來臺擔任校務評鑑觀察員

■ 文・圖／曹亞倫

高等教育評鑑中心助理研究員

高等教育評鑑中心所進行之大學校院系所評鑑成效良好，對於提升臺灣高等教育品質甚有助益，並引起國際品質保證組織的高度重視，繼兩年前大陸北京教育部兩位代表來訪擔任大學系所評鑑觀察員，今（100）年5月25、26日，「菲律賓大學與學院認可機構」兩位董事Dr. Nilo E. Colinares與Dr. Lorenzo Liptan亦來訪評鑑中心，擔任大學校務評鑑觀察員，親自參與臺灣的大學校務實地訪評觀察工作，除深入了解訪評流程並提供意見外，也將評鑑中心的作法帶回，作為菲律賓規劃大學評鑑之參考。

此不僅代表臺灣高等教育評鑑制度已受到國際間的肯定，更象徵臺灣與菲律賓品質保證機構之合作交流，成功踏出第一步。

臺灣評鑑委員態度專業 與受評單位互動良好

訪評過程中，兩位菲律賓觀察員隨同評鑑委員前往亞洲大學進行校務評鑑實地訪評，但不實質參與評鑑，參訪過程以不影響評鑑作業為原則。對於評鑑委員於訪評行前會議上所展現的專業態度，兩位觀察員極為讚

賞，並對學校與評鑑單位之間所保有的良好互動關係也深表肯定。

此外，觀察員亦十分認同評鑑中心將評鑑委員提出之待釐清問題，根據評鑑項目加以分類與編排的作法，除能提升受評學校對於問題掌握的準確度，更有助於學校確實提供相關佐證資料，協助評鑑委員釐清問題，進而明確提供改善建議，達到評鑑之實質意義。再者，評鑑中心要求評鑑委員除評鑑相關資料外，其餘物品均不可收受，以避免接受餽贈之嫌，如此嚴格的把關動作，觀察員也讚譽有加。

臺灣校務評鑑經驗可貴 菲律賓將學習參考

整體而言，菲律賓觀察員十分肯定評鑑中心所進行的大學校院校務評鑑工作，認為相當紮實細緻，除了強調過程、注重內涵，同時也確實掌握時效，實為「菲律賓大學與學院認可機構」師法之對象。兩位觀察員均感到不虛此行，將把臺灣的校務評鑑經驗帶回，作為改進菲律賓大學評鑑制度的參考。

